

# 1个月内3死48伤 这项火热的暑期娱乐项目为何事故频发?

新华社电 7月20日,安徽黄山一水上乐园的充气游乐设施发生事故,一名8岁女童身亡。7月29日,吉林延边龙井市一水上乐园海啸池设施损坏致44人受伤……

每逢暑期,被家长和孩子视为消暑胜地的水上乐园,为何接连发生伤亡事故?记者调查发现,大大小小的涉水充气游乐设施没有生产质量标准,而场地选择、设备维护、消毒卫生等则几乎全凭经营方自觉,存在诸多安全隐患。

## 水上乐园事故频发:1个月3死48伤

黄山丰大国际浩瀚天下水上乐园位于黄山市谭家桥镇,7月20日事故发生时,该乐园正在举办为期2个月的旅游促销“水乐节”。今年新推出的“男生女生向前冲”等室外大型充气游乐设施,吸引了大量游客。此次发生事故的充气水滑梯“深海大宝藏”就是其中之一。

记者从黄山丰大国际旅游股份有限公司获悉,“深海大宝藏”有左右两个滑道,全长46米,游客从滑道上快速滑下冲入水中。当日,许多游客正在玩乐时,这个充气水滑梯的顶部突然下陷,5名游客被塌陷变形的滑道挤压造成缺氧,其中一名8岁女童身亡。

目前,该乐园已正常营业。据现场亲历者介绍,当日游玩的人很多,可能是超过了设施承载力,也可能设施本身有质量问题。

另一家发生事故的裕流水韵水上乐园位于吉林延边龙井市老头沟镇。当地通报称,7月29日事故由海啸机房内电路设施损坏导致,

海啸池中众多游客被突然袭来的大浪卷起,44人受伤,其中多人骨折住院。此外,7月12日,一女童在哈尔滨市大顶子山水上乐园游玩时,被排水装置的强大吸力吸走,不幸身亡。

记者发现,6月30日至7月29日,全国仅公开报道的水上乐园事故已致3人死亡、48人受伤。记者注意到,这类水上乐园基本分布在城乡接合部、农村地区,露天搭建、设施简易,主要由水滑梯、戏水池等充气类游乐设施搭建而成,有的还有用机器造浪的海啸池,每年只经营暑期3个月时间。

网络平台上的销售数据显示,这些水上乐园人气火爆。但一些水上乐园差评普遍:“设备没检查就让人去玩,我们5个人都受伤了,最严重的腿都骨折了”“冲浪安全设施不完善,可能会有生命危险”“管理松懈,安全没保障”“水太脏,里面有漂浮物和虫子”……在某点评网上,前述4个水上乐园都只有3.5分的中低评分。

## 商家称“工商注册没必要办”,无法提供质量保证

记者调查发现,开办水上乐园较为随意,有的水上乐园证照不全,现场存在安全隐患。记者以投资水上乐园为由联系到两个商家,“工商注册没必要办。”商家称,“先经营着,有相关部门找来就办个营业执照,没人找也就糊弄过去了。我们很多客户都这样。”

此外,记者发现,涉水充气游乐设施

质量难保证,使用无规范。

“旺季客流量大,一些设施处于超负荷状态,需要日常维护。旺季结束后,这些设施会暂时闲置,需要全面检修才能投入下一次使用。”华侨大学旅游学院副院长殷杰说,售后检修环节缺失会增加设施的安全风险。

## 监管多头管理,质量标准尚未明确

记者从多地政务服务中心了解到,按照正规流程,水上乐园办理营业执照后,还应办理公共场所卫生许可证等手续。如有游泳项目,需要经营高危险性体育项目许可证;如有特种设备,还需获得特种设备相关许可。各个审批部门负责监管各自对应的问题。

值得注意的是,涉水充气游乐设施尚未明确质量标准,存在监管盲区。

2018年以来,由国家质量监督检验检疫总局、中国国家标准化管理委员会发布的新版《水上游乐设施通用技术条件》和《充气式游乐设施安全规范》陆续实施,但是两文均标明不适用于涉水充气游乐设施。

“设备质量、规范运营、日常监管都得到保证,才能构成水上乐园的安全闭环,任何一环都不能缺失。”殷杰说。

## 拒卖格陵兰岛 丹麦首相遭特朗普“放鸽子”



特朗普为啥要买格陵兰岛?可能是看上了巨大的自然资源和地缘政治意义

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普20日经由社交媒体“推特”宣布,鉴于丹麦首相梅特·弗雷泽里克森不愿意向美方出售自治领地格陵兰岛,他将推迟与弗雷泽里克森的会晤。

“依据首相梅特·弗雷泽里克森无意商讨出售格陵兰岛的言论,我把我们原定两周内举行的会晤推迟到另一个时间。”特朗普的“推文”写道,“首相如此直接,为美国和丹麦省下大量花销和精力。我为此感谢她,期待今后某个时候重新安排会晤!”

美国白宫发言人随后证实,特朗普

“对丹麦的访问已取消”。

特朗普原定9月2日至3日访问北大西洋公约组织成员国丹麦,在首都哥本哈根分别与首相弗雷泽里克森和格陵兰岛地方自治政府首脑基姆·吉尔森会面,商讨北极事务。

白宫7月底宣布,特朗普8月31日开始访问波兰和丹麦。他对波兰的行程将照旧。

格陵兰岛是丹麦自治领地,获得高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。岛上总人口大约5.7万,大部分是原住民因纽特人。依据丹麦和美国1951

年签订的一项防务条约,美军有权使用位于岛上北部的图勒空军基地。

法新社推断,特朗普作此决定凸显他对购买格陵兰岛的兴趣程度。美国《华尔街日报》上周率先披露,特朗普曾向顾问咨询,美国能否购买格陵兰岛,好奇这一世界最大岛屿的自然资源和地缘政治意义。

白宫经济顾问拉里·库德洛当天早些时候强调,格陵兰岛是战略要地,丹麦在格陵兰获得许多有价值的矿产资源。美国已故前总统哈里·杜鲁门曾考虑购买格陵兰岛。

## 强降雨已导致四川阿坝7人死亡24人失联

新华社电 记者从四川省阿坝州应急管理局获悉,据初步统计,截至20日19时,强降雨灾害已造成阿坝州17个乡镇不同程度受灾,导致7人死亡、24人失联、6人受伤(其中3人重伤)。汶川县已疏散转移游客3.4万余人,剩余1.3万余人待转移;卧龙特别行政区滞留1.2万余名游客正在持续疏散转移。

此外,记者从卧龙特别行政区获悉,耿达镇通往窰子沟的道路被冲毁,96人被困。由于无法采用攀岩方式转移滞留人员和伤员,留守现场的政府干部组织滞留人员安置在两处相对高处的安全地点,并开展安抚工作。

## 执政两党意见不合矛盾加深 意大利总理孔特辞职

新华社电 意大利总理孔特20日下午在参议院发表讲话,宣布将辞去总理一职。

本月早些时候,意大利副总理兼内政部长、联盟党党首萨尔维尼提出了对现任总理孔特的不信任动议,并表示联盟党和五星运动的联合执政基础不复存在,要求提前举行选举。

意大利参议院20日下午对这一不信任动议进行审议,孔特在参议院发表演讲时宣布:“在结束本次辩论后,我将告知总统本届政府的终结,并提出辞去总理一职。”他还指出,联盟党提出不信任动议的决定实际上导致了本次政府危机,将为意大利带来严重的政治和经济后果。

自2018年6月执政联盟组建以来,联盟党的民调支持率升至约30%,而五星运动支持率不断走低,跌至约17%。过去一年多以来,执政两党在移民及税收等多项政策议题上意见不合,执政联盟内部矛盾不断加深。